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Θεσσαλονίκης Φιλόθεος: Ο πόλεμος συνιστά μια 
πνευματική τραγωδία που είναι καρπός της 
αμαρτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Ως καρπό της αμαρτίας που πρώτα γεννιέται στην ανθρώπινη 
καρδιά χαρακτήρισε τον πόλεμο ο Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος. Ο Ποιμενάρχης εχθές, Παρασκευής 
6 Μαρτίου, χοροστάτησε στην Ακολουθία των Χαιρετισμών της 
Υπεραγίας Θεοτόκου (Β’ Στάση) στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου 
Χριστοφόρου Πυλαίας.

Στην Ακολουθία παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός.

Μετά την ανάγνωση της Β’ Στάσης ο Επίσκοπος κήρυξε τον θείο λόγο στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα. Μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος 
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αναφέρθηκε στην έννοια του πολέμου και τα βαθύτερα αίτια που οδηγούν τον 
άνθρωπο σε αυτόν. “Ο πόλεμος είναι εκείνος ο οποίος επιστρέφει σε εκείνους που 
τον αρχίζουν και μάλιστα επιστρέφει με σκληρότητα, με καταστροφή, με διάλυση – 
πόλεων, εθνών, ανθρώπων – με φόβο που γεννά στις καρδιές των ανθρώπων. Με 
προσφυγιά, γιατί οι άνθρωποι αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, τις 
εστίες τους και βέβαια επιστρέφουμε, με αυτόν τον ίδιο τον θάνατο. Ποιος 
μπλέχτηκε σε πόλεμο και δεν γνώρισε απώλειες; Κανένας απολύτως”, είπε.

Ο κ. Φιλόθεος χαρακτήρισε τον πόλεμο ως καρπό της αμαρτίας και τόνισε ότι 
επιθυμία πρώτα γεννιέται στην ανθρώπινη καρδιά. “Γεννιέται όμως πρώτα στην 
ανθρώπινη καρδιά. Αυτό να μην το λησμονούμε. Δεν είναι κάτι που αρχίζει από 
εξωτερικά πράγματα ή από συμπεριφορές του ενός προς τον άλλον ή κινήσεις 
τους ενός προς τον άλλον. Η επιθυμία για τον πόλεμο. Υπάρχει επιθυμία για τον 
πόλεμο; Ναι, υπάρχει. Γεννιέται πρωτίστως στην ανθρώπινη καρδιά και ο πόλεμος 
γι’ αυτό και ως ιστορικό γεγονός, συνιστά μια πνευματική τραγωδία, πρωτίστως. 
Είναι καρπός της αμαρτίας. Είναι έργο της διάσπασης που προσπαθεί να φέρει ο 
διάβολος μεταξύ των των ανθρώπων. Με τα έθνη, με τους συνανθρώπους τους και 
μεταξύ του ανθρώπου με τον ίδιο του τον εαυτό”. 
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Ακολούθως, ο Ποιμενάρχης παρουσίασε στην εκκλησιαστική σύναξη τον νέο 
πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, π. Ιερώνυμο Μπουλμπουτζή, ο οποίος 
διαδέχθηκε τον μέχρι σήμερα Ιερατικό Προϊστάμενο, π. Άνθιμο Κορομηλά. Ο π. 
Άνθιμος θα υπηρετεί εφεξής στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, κηρύττων το 
Ευαγγέλιο του Χριστού στην Αφρική.

Ο π. Παναγιώτης Κοντόπουλος εξέφρασε εκ μέρους των εφημερίων του Ναού την 
υιική αγάπη και τις ευχαριστίες προς τον Ποιμενάρχη μας, τόσο για την παρουσία 
του στην Ενορία του Αγίου Χριστοφόρου, όσο και για την τοποθέτηση του π. 
Ιερωνύμου ως εφημερίου και προέδρου του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου.

Τέλος, ο Μητροπολίτης υπενθύμισε στο εκκλησίασμα την Πανήγυρη του 
Μητροπολιτικού Ιερού Ναού του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, του και 
συμπολιούχου της Θεσσαλονίκης, και το μεγάλο Διεθνές 26ο Θεολογικό Συνέδριο, 
που θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων της Μητροπόλεώς μας το 
διήμερο 9 και 10 Μαρτίου.

Στην Ακολουθία των Χαιρετισμών παρέστη ένας εκ των εκλεκτών εισηγητών του 
Συνεδρίου, ο π. Πορφύριος Γκεόργκι από τον Λίβανο, καθηγητής της Θεολογικής 



Σχολής του Μπαλαμάντ. Τον π. Πορφύριο ο Επίσκοπός μας ευχαρίστησε για τον 
κόπο στον οποίο υπεβλήθη, προκειμένου να προσέλθει και να συμμετάσχει ως 
ομιλητής στο Συνέδριο.
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